
O penězích v nových barvách:  Spolehlivější. Inteligentnější. 
Bezpečnější. 

 
Peníze v nových barvách budou spolehlivější, inteligentnější a bezpečnější. Nové designy 
peněz budou zavedeny jako součást průběžného úsilí být o krok před penězokazci a chránit 
ekonomiku a těžce vydělané peníze uživatelů oběživa USA. 
 
 

 

                                                

První bankovka v sérii nového designu oběživa – bankovka v hodnotě 20 USD – byla 
zavedena 9. října 2003. Tato série bude pokračovat bankovkou v hodnotě 50 USD, která 
bude zavedena koncem roku 2004 a poté bude zavedena nová bankovka v hodnotě 100 USD. 
Zvažuje se nový design pro bankovky v hodnotě 10 USD a 5 USD, ale nový design pro 
bankovky v hodnotě 2 USD a 1 USD není plánován. 

 
Integrita oběživa USA je chráněna průběžným zlepšováním designu oběživa a agresivním 
prosazováním zákona. 
 
 Kombinovaným úsilím při osvětě veřejnosti, prosazování zákona, změnám oběživa 

provedeným koncem 90. let 20. století a zvýšeným uvědoměním veřejnosti se podařilo 
zajistit nízkou hladinu falšování oběživa USA. Podle současných odhadů je u bankovek 50 
USD, které jsou v oběhu na celém světě, méně než 1 falešná bankovka na každých pravých 
25 000 bankovek 50 USD, které jsou v oběhu. 1 

 
Nový design oběživa pomůže zůstat o krok před penězokazci, kteří stále více využívají 
digitální metody vzhledem k tomu, že pokrok v technologii umožňuje snazší a levnější 
falšování peněz digitálním způsobem. 
 

V roce 1995 bylo necelé jedno procento falšovaných bankovek, které byly zjištěny v USA, 
vyrobeno digitálně. Od té doby se digitální zařízení stala dostupnější pro veřejnost, což vedlo 
k nárůstu digitálně vyráběných falšovaných bankovek. Během několika posledních let se 
množství digitálně vyráběných falšovaných bankovek ustálilo na přibližně 40 procentech.2 

 

 
1 Federální rezervní banka 
2 Tajná služba USA 



Některé věci se nezmění: 
 
 Stejná hodnota:  Jak bankovky s novým tak se starým designem budou mít stejnou plnou 

nominální hodnotu. 
 
 Americký vzhled a dojem:  Svět rozpozná nové peníze jako typicky americké. Nové 

bankovky budou mít stejnou velikost a budou používat stejné portréty a historické obrázky 
jako minulosti, ale tyto portréty a obrázky budou vylepšené. 

 
 Snadno použitelné bezpečnostní prvky:  Spotřebitelé mohou pomoci chránit své těžce 

vydělané peníze zkontrolováním své hotovosti. Tyto prvky, které byly prvně zavedeny v 90. 
letech 20. století, umožní snadnou kontrolu peněz USA:  

 
 Vodoznak:  slabý obrázek, který je podobný portrétu, je součástí vlastního papíru a 

je viditelný z obou stran, když se podrží proti světlu. 
 Ochranný proužek:  tento vertikální proužek plastiku je také viditelný z obou stran, 

když se podrží proti světlu, je součástí papíru a je něm malým písmem napsána 
hodnota bankovky. 

 Opticky proměnlivá barva:  číslo ve spodním pravém rohu na líci bankovky, které 
uvádí její hodnotu a mění barvu při naklápění bankovky. U nového oběživa je tato 
změna barvy mnohem výraznější. Mění se z měděné do zelené, což lidem umožňuje 
si snadněji zkontrolovat jejich peníze.  

 
Nejvíce povšimnutelným rozdílem je barva. 

 
 

 

 

 

 

                                                

Nová bankovka 50 USD používá v pozadí na obou stranách jemnou modrou a červenou 
barvu.  

 
Barvy se liší podle hodnoty bankovky. Tento prvek pomůže všem – a zvláště slabozrakým – 
rozpoznat od sebe bankovky různých hodnot.    

 
Spotřebitelé by neměli používat barvu ke kontrole autenticity svých peněz. 

 
Přidání barvy ovšem ztěžuje práci případným penězokazcům, protože tyto bankovky jsou 
složitější a proto se hůře falšují. 

 
Bankovky různých hodnot budou používat na líci různé symboly svobody. Symboly svobody 
bankovky 50 USD jsou tradiční hvězdy a pruhy vlajky Spojených států a malá kovově 
modrostříbrná hvězda. 

 
Od Wall Street po Fleet Street a od St. Petersburgu na Floridě po Petrohrad v Rusku 
probíhají rozsáhlé osvětové a vzdělávací programy, aby bylo zajištěno hladké zavedení 
peněz v nových barvách. 
 
 Zástupci hlavních bank připisují hladké zavedení nové bankovky 20 USD osvětě veřejnosti.3 

 
3 Penn, Schoen & Berland Associates 
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 Bezpečnostní prvky jsou efektivnější, pokud o nich veřejnost ví.   

 
 K zajištění tohoto povědomí vláda USA provádí program vzdělávání veřejnosti, který zajistí, 

aby si lidé na celém světě uvědomili, že je zaváděna nová bankovka 50 USD, a aby 
porozuměli bezpečnostním prvkům a využívali je. Osvěta bude zaměřena na osoby, které 
nejvíce používají bankovku 50 USD, včetně pracovníků manipulujících s hotovostí, výrobců 
zařízení na manipulaci s oběživem, sdružení a sdělovacích prostředků. 

 
 Probíhá již práce na tom, aby výrobci bankomatů a prodejních automatů mohli zajistit, aby 

jejich zařízení byla kompatibilní s novou bankovkou 50 USD v době, kdy bude zavedena do 
oběhu. Osvěta se také zaměřuje na výrobce samoobslužných pokladen, které jsou stále víc 
používány v maloobchodních prodejnách.   


